



640015, г. Курган, ул. Гагарина, 64
тел. 8 (3522) 63-38-22

От 21 февраля 2020 года.

Председателю Правительства

Российской Федерации

М. В. Мишустину

Открытое письмо
работников АО «СУЭНКО»,
ПАО «Курганская генерирующая компания»,
АО «Водный Союз»,
АО «ЭК «Восток».

Уважаемый Михаил Владимирович!

С осени прошлого года со стороны властей Курганской области идет жесточайшая критика и давление на предприятия энергетического комплекса Курганской области. Работники энергетической отрасли выставлены виновниками всего, что происходит сегодня в экономике Курганской области. На полном серьезе руководителями исполнительной власти региона озвучиваются тезисы о том, что энергетику не нужно развивать, не нужно реконструировать и строить сети электроснабжения, теплоснабжения, а Курганская ТЭЦ-2, являющаяся вторым источником теплоснабжения города Кургана, и вообще, по их мнению, не нужна. Апофеозом всего этого стали принятые тарифные решения на 2020 год.

Работникам энергетической отрасли и коммунального хозяйства, каждый день трудящимся для того, чтобы в каждом доме было светло и тепло, не понятна причина такого отношения властей области к ним.

В АО «СУЭНКО», ПАО «Курганская генерирующая компания», АО «ЭК «Восток», сервисных компаниях трудится 9,5 тыс. человек, при этом компании проводят социально ориентированную политику по отношению к персоналу. Особое внимание уделяется оплате их труда. Это не может не отразиться на результатах работы.

Сегодня работа энергетического комплекса Курганской области характеризуется устойчивостью и надежностью. Минимизировано время отключений потребителей, обеспечивается качество передаваемых энергоресурсов в соответствии с нормативными требованиями, происходит рост показателей надежности и качества. По данным показателям стабильно достигается только положительная динамика и ведущие результаты. Курганская область еще в 2017 году была отнесена к субъектам-лидерам по срокам технологического присоединения. В 2019 году показатели были улучшены еще на 2 позиции.

Всего за 10 лет (2010 – 2020 г.г.) в экономику Курганской области проинвестировано более 27 миллиардов рублей, в том числе:

- 10 млрд.рублей – реконструкция, строительство электросетевого комплекса Курганской области;
- 12 млрд.рублей – строительство Курганской ТЭЦ-2;
- 1,7 млрд.рублей – строительство Западной ТЭЦ 25 МВт в городе;
- 1 млрд.рублей – модернизация основного генерирующего оборудования Курганской ТЭЦ-1;
- 0,6 млрд.рублей – создание индустриального парка город Курган;
- 0,39 млрд.рублей – инвестиции в инфраструктуру водоснабжения и водоотведения города Кургана;
- 0,3 млрд.рублей – создание Курганского завода комплексных технологий;
- 0,1 млрд.рублей – оборудование Курганского завода энергетических технологий совместно с ПАО «Фортум» - структурным подразделением финского энергетического концерна Fortum);
- 1 млрд.рублей – сельскохозяйственный проект, село Мальцево (приобретение техники, строительство зернохранилищ, ремонт зданий, сооружений, строительство жилья).

На территории Курганской области энергетики платят консолидировано 4,1 млрд.рублей в бюджетную систему, в т.ч.:

- 2,2 млрд.рублей в федеральный бюджет,
- 1,2 млрд.рублей в бюджет Курганской области,
- 0,7 млрд.рублей во внебюджетные фонды.

Видимо для руководства Курганской области все это является незначительными достижениями, так как в августе 2019 года Губернатор Курганской области Шумков В.М. обратился к Президенту Российской Федерации Путину В.В. с проблемой убытия населения и отсутствия экономического роста в связи с высокими тарифами на электроэнергию в Курганской области.

Хорошо, что есть настоящие специалисты, которые досконально понимают всю суть работы энергетической отрасли, знают и применяют законы и не манипулируют цифрами в угоду своему политическому пиару.

Так, Министром энергетики РФ Новаком А.В. в докладе Президенту РФ Путину В.В. (письмо №АН-10228/09 от 05.09.2019 г.) в ответ на обращение Губернатора Курганской области было отмечено: «Средневзвешенный тариф на электрическую энергию для прочих потребителей в Курганской области в 2018 году составил 4,93 руб./кВтч без НДС. Аналогичные средневзвешенные тарифы и выше в диапазоне от 4 до 6,5 руб./кВтч без НДС применялись в 59 субъектах РФ».

Минэнерго России обнародовало годовые данные, что операционные расходы на обслуживание электрических сетей в Курганской области одни из самых низких в стране.

Во исполнение поручения Президента РФ Минэнерго России в декабре 2019 года была проведена выездная проверка обоснованности формирования инвестиционной программы АО «СУЭНКО» за 2017, 2018-2022 гг, которая подтвердила обоснованность формирования, полноту и надлежащее качество исполнения инвестиционной программы АО «СУЭНКО»: «инвестиционная программа финансируется на 100%, выполнение мероприятий ИПР производится с хорошим качеством, снижение аварийности за последние годы свидетельствует об обеспечении необходимого уровня надежности электроснабжения потребителей».

ФАС России не обнаружила нарушений законодательства РФ при установлении долгосрочных параметров регулирования АО «СУЭНКО» на 2018-2022гг., в удовлетворении заявления Правительства Курганской области об отмене соответствующего решения было отказано.

Несмотря на это, будучи связанным публичными заявлениями, Губернатор Курганской области дал поручение Департаменту цен и тарифов Курганской области установить тарифы на передачу электрической энергии для сетевых компаний на 2020 год с кратным снижением.

20.12.2019 на заседании правления Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области было принято постановление «Об установлении единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии по сетям Курганской области».

Указанное Постановление принято с нарушением нормативно-правовой базы регулирования тарифов на передачу электрической энергии по электрическим сетям сетевых организаций, а именно: Федерального закона от 26 марта 2003 года №35-ФЗ «Об электроэнергетике»; Постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2011 года №1178 «О ценообразовании в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике»; Методических указаний по регулированию тарифов с применением метода доходности инвестированного капитала, утвержденных Приказом ФСТ России от 30.03.2012 года №228-э.

В результате, на 2020 год были приняты тарифы со снижением выручки сетевых компаний на 40%.

При этом, решение Правительства Курганской области о снижении тарифов на 2020 год направлено на снижение тарифа по группе потребителей «ВН» – это крупные промышленные потребители, имеющие и так не высокий тариф на передачу электрической энергии (Транснефть, РЖД, заводы), и в результате такого решения тариф на передачу электрической энергии в Курганской области по уровню «Высокое напряжение» будет на 30% ниже чем в соседних Тюменской и Челябинской областях, где действуют самые низкие тарифы в РФ.

Главным выгодоприобретателем от этого тарифного решения станет АО РЖД, для которого такие тарифы дадут экономию на 1 млрд.рублей, а к жителям Курганской области, предпринимателям, сельхозпроизводителям это решение не имеет никакого отношения и никак не влияет на их тарифы.

В результате неучета реальных расходов - платы ФСК, налогов и амортизации, а также счетных ошибок (на 0,7 млрд.рублей) НВВ (выручка) безосновательно снижена на 2,3 млрд.рублей (или на 38%).

Это невозполнимый убыток, ведущий к банкротству предприятия.

В случае сохранения указанного тарифного решения наступят непоправимые последствия - компания АО «СУЭНКО» будет лишена источников оплаты процентов, погашения кредитов, будет вынуждена полностью прекратить инвестиционные, ремонтные расходы, сократить поступления налогов в размере 600 млн.рублей в бюджеты Курганской области. Указанное решение поставит под угрозу энергетическую безопасность всего региона.

Самым непоправимым является то, что компания не сможет заплатить заработную плату более 1 100 человек, занятых в ремонте и реконструкции электросетевого комплекса. А ведь это – высококвалифицированные, обученные специалисты. Это их семьи. Они не пропадут, уедут на Север – в Тюменскую область, в ХМАО, ЯНАО, туда, где власти ценят труд энергетиков и понимают, как они важны. Но Курганская область потеряет их навсегда. Энергосистема региона никогда не оправится от такого удара.

Основанный на пиаре подход к регулированию касается не только электросетевого комплекса Курганской области.

Устанавливаемые Правительством Курганской области тарифы на тепловую энергию, производимую ПАО «Курганская генерирующая компания» так же не обеспечивают достаточного источника для ремонтов тепловых сетей. А отказ Правительства Курганской области в согласовании работы станций в вынужденном режиме приведет к выпадению еще

порядка 700 млн.рублей выручки компании. Что они предлагают сокращать - ремонты, реконструкцию или персонал?

А принятое на 2020 год тарифное решение для АО «Водный Союз» снижает годовую выручку этой компании по сравнению с 2019 годом настолько, что практически обнулена возможность выполнения даже аварийных ремонтов, не говоря уже об источниках для реализации инвестиционной программы.

АО «Водный Союз» уже много лет просит установить экономически обоснованные тарифы на водоснабжение и водоотведение, утвердить инвестиционную программу, включить в расходы достаточный источник для ремонтов сетей. Но год из года регулятор, несмотря на все подаваемые АО «Водный Союз» обоснования, устанавливает такой тарифный фонд заработной платы, в соответствии с которым средняя заработная плата работников этой компании составляет всего лишь 20 тыс.рублей. Регулятор видимо считает, что для людей, которые в любое время года работают в траншее, в канализационном колодце этого достаточно. В итоге на сегодня: инвестиционная программа АО «Водный Союз» на 2020-2024 гг. не утверждена, с 01.01.2020 года тариф на водоснабжение снижен на 6,1%, тариф на водоотведение оставлен с ростом 0%.

Уважаемый Михаил Владимирович, мы – работники компаний энергетики и коммунального хозяйства Курганской области просим Вас остановить основанные только на популизме действия властей Курганской области, которые направлены лишь на то, чтобы разрушить энергосистему региона, достичь сиюминутных политических целей, не оценивая реально то, что уже нами достигнуто и к чему приведут их действия. Мы, наши семьи, не хотим завтра быть сокращенными или начать получать нищенскую зарплату.

Мы хотим и дальше работать, созидать, нести свет и тепло жителям Курганской области так, как делаем это уже очень много лет.

Председатель



Б. А. Кошмар